



# ВЛАДИМИР – ЭТО МЫ

№10(73)  
20.06.2020

12+

издание администрации города Владимира

## Голосуем по поправкам в Конституцию!

1 июля — важная дата в истории современной России. В этот день жители страны примут участие во всенародном голосовании по поправкам в основополагающий документ — Конституцию Российской Федерации. Изменения затронут главы о федеративном устройстве страны, Президенте, Федеральном собрании, правительстве, судебной власти и прокуратуре, местном самоуправлении.

Выразить свое мнение сможет каждый гражданин нашей страны, ведь Конституция — это мы! В этом законе — наша жизнь, жизнь наших родных и близких, будущее наших детей и нашей страны. Нам по ней жить, нам ее и редактировать. Подробнее о поправках читайте на стр. 2-3.



ликбез

## Голосование 2020: как, где, когда?

*Несколько нововведений, о которых нужно знать*

Всеобщее голосование по поправкам к Конституции еще в апреле должно было стать событием номер один в общественной и политической жизни России. Но свою роль сыграли последствия, вызванные коронавирусом: событие было отложено. И вот время пришло — 1 июля каждый житель нашей страны старше 18-ти лет сможет высказать свое мнение по этому вопросу. Однако стоит обратить внимание, что голосование пройдет с нововведениями. Какими? Об этом мы вам сейчас расскажем.

Учитывая особенности нынешней ситуации, эта кампания будет проведена с максимальной заботой о здоровье и комфорте избирателей. Владимирцы смогут воспользоваться удобным для себя способом:

- проголосовать заранее - участки будут работать с 25 июня по 1 июля, адреса можно узнать на [map.rostelecom-cc.ru](http://map.rostelecom-cc.ru), на [cikrf.ru](http://cikrf.ru) или в территориальных избирательных комиссиях;

- выбрать для голосования удобный для себя участок (по месту регистрации или тот, куда проще добраться). Так, офисы МФЦ и территориальные избирательные комиссии принимают до 14.00 21 июня заявления от тех, кто не сможет проголосовать по месту жительства и придет участок по месту нахождения. Прием в МФЦ ведется по предварительной записи по номеру 77-30-77. Не забудьте паспорт или документ его заменяющий. Террибиркомы работают с 10.00 до 12.00 и с 13.00 до 21.00 в рабочие дни и с 10.00 до 14.00 в выходные. Участковые комиссии фиксируют заявления с 16 июня до 14.00 21 июня с 17.00 до 21.00 в рабо-

чие дни и с 10.00 до 14.00 в выходные. В эти же сроки заявление о голосовании по месту нахождения можно оформить через «Единый портал госуслуг».

- принять избирательную комиссию дома. Для этого необходимо позвонить в территориальную или участковую избирательную комиссию, чтобы получить консультацию;

- воспользоваться возможностью проголосовать вне помещения для голосования, подав обращение через «Единый портал государственных услуг» до 14.00 21 июня или в участковой избирательной комиссии (в том числе при содействии других лиц) до 17.00 1 июля. Кроме того, во дворах многоквартирных домов будут развернуты мобильные избирательные участки, о дате и времени работы которых жителей уведомят заранее.

### Важно

Если в период подготовки и проведения общероссийского голосования у вас возникнут вопросы о реализации избирательных прав, воспользуйтесь нужными телефонами:

- 8-800-200-00-20, многоканальный номер Информационно-справочного центра;
- 45-15-76, территориальная избирательная комиссия Октябрьского района;
- 32-23-87, территориальная избирательная комиссия Ленинского района;
- 44-63-89, территориальная избирательная комиссия Фрунзенского района.



конституция2020.рф

ЦИК России



## 1 СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Семья — главная ценность абсолютного большинства россиян. Дети — приоритет государственной политики страны.

Поправки к Конституции обеспечат условия для гармоничного развития ребенка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям.

Поправки поддерживают традиционные семейные ценности: брак как союз мужчины и женщины, уважение детей к старшим, доверие и заботу нескольких поколений семьи друг о друге.

### Ст. 67<sup>1</sup>

«Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения».

### Ст. 72

«В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся: ...защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях...».

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации... обеспечивает проведение в Российской Федерации единой социально ориентированной государственной политики в области... поддержки, укрепления и защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей...».

## 2 ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Человек труда — опора своей семьи и всей страны.

Согласно поправкам, минимальный размер оплаты труда не будет меньше величины прожиточного минимума, гарантируется обязательное социальное страхование. Государство обеспечивает защиту достоинства граждан и уважение человека труда.

### Ст. 75

«Российская Федерация уважает труд граждан и обеспечивает защиту их прав. Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума

трудоспособного населения в целом по Российской Федерации».

### Ст. 75<sup>1</sup>

«В Российской Федерации... гарантируется защита достоинства граждан и уважение человека труда...».

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: ...обеспечивает реализацию принципов социального партнерства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений».

## 3 СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Государство гарантирует, что никакие экономические кризисы или другие потрясения не отразятся на объемах и регулярности оказания всех видов социальной помощи.

Это касается индексации пенсий (не реже раза в год), социальных пособий и иных социальных выплат. Гарантируется адресная социальная поддержка граждан.

Инвалидам обеспечивается создание доступной среды и улучшение качества их жизни. Каждый гражданин России должен чувствовать себя защищенным, должен быть уверен в поддержке государства в течение всей своей жизни.

### Ст. 75

«В Российской Федерации формируется система пенсионного обеспечения граждан на основе принципов всеобщности, справедливости и солидарности поколений и поддерживается ее эффективное функционирование, а также осуществляется индексация пенсий не реже одного раза в год в порядке, установленном федеральным законом».

«В Российской Федерации в соответствии с федеральным законом гарантируются обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат».

## 4 ДОСТУПНАЯ И КАЧЕСТВЕННАЯ МЕДИЦИНА КАЖДОМУ

Каждый россиянин должен получать качественную и доступную медицинскую помощь, где бы ни жил.

Это забота всех уровней власти: федеральных, региональных и органов местного самоуправления.

### Ст. 72

«В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся: ...обеспечение оказания доступной и качественной медицинской помощи, сохранение и укрепление общественного здоровья, создание условий для ведения здорового образа жизни, формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью...».

### Ст. 75<sup>1</sup>

«Российская Федерация уважает труд граждан и обеспечивает защиту их прав. Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: ...обеспечивает реализацию принципов социального партнерства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений».

# Поправки к Конституции - это важно!

Конституция, как карта, показывает, куда движется Россия. С момента, когда она была написана, изменились и наша страна, и весь мир в целом. Со старой картой можно заблудиться или прийти не туда, куда мечталось. С точной и современной — Россия будет идти своим путем — дорогой процветания, свободы, развития. Ценности, традиции, суверенитет и государственное единство — фундамент, на котором стоит наша страна. Поправки в Конституцию укрепляют это основание. Отражают возросшую роль России в современном мире. Закрепляют приоритеты Основного закона — защиту прав и интересов граждан, социальные гарантии. А что может быть важнее этого? Именно поэтому в нашу редакцию поступало множество звонков с просьбой опубликовать текст поправок к Конституции, вынесенных на всенародное обсуждение. В этом номере мы предлагаем всем читателям ознакомиться с ними. Посмотрим, за какие предложения нам предстоит проголосовать.

### Ст. 132

«Органы местного самоуправления... обеспечивают в пределах своей компетенции доступность медицинской помощи».

## 5 ВО ВЛАСТИ — ТОЛЬКО ПАТРИОТЫ

Государственная служба — это прежде всего служение российскому народу.

Российские чиновники не могут работать на интересы иностранных государств, не могут преследовать никаких других целей, кроме целей, направленных на решение задач развития России и повышения благосостояния ее жителей. Им запрещается иметь двойное гражданство и счета в иностранных банках. Эти ограничения распространяются на всех: начиная с высших должностных лиц государства и заканчивая чиновниками на местах.

Отдельным должностным лицам установлен запрет на иностранное гражданство либо вид на жительство в иностранном государстве; в порядке, установленном федеральным законом, им запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

ОГРАНИЧЕНИЯ УСТАНАВЛИВАЮТСЯ ДЛЯ:

Ст. 77 — высших должностных лиц субъектов Российской Федерации;

Ст. 78 — руководителей федеральных государственных органов;

Ст. 81 — Президента Российской Федерации;

Ст. 95 — сенаторов Российской Федерации;

Ст. 97 — депутатов Государственной Думы;

Ст. 103 — Уполномоченного по правам человека;

Ст. 110 — Председателя Правительства Российской Федерации, заместителей Председателя Правительства Российской Федерации, федеральных министров, иных руководителей федеральных органов исполнительной власти;

Ст. 119 — судей судов Российской Федерации;

Ст. 129 — прокуроров.

## 6 ЗАЩИТА СУВЕРЕНИТЕТА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТНОСТИ

Основной Закон закрепляет защиту суверенитета и территориальной целостности государства как одну из главных функций российской власти.

Не допускаются действия, направленные на отчуждение российских территорий. Обеспечивается защита исторической правды. Если решения межгосударственных органов войдут в противоречие с нашей Конституцией,

исполнять их или нет, будет решать Конституционный Суд.

### Ст. 67

«Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются».

### Ст. 67<sup>1</sup>

«Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается».

### Ст. 69

«Российская Федерация оказывает поддержку соотечественникам, проживающим за рубежом, в осуществлении их прав, обеспечении защиты их интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности».

«Российская Федерация принимает меры по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, обеспечению мирного сосуществования государств и народов, недопущению вмешательства во внутренние дела государства».

### Ст. 79<sup>1</sup>

«Российская Федерация принимает меры по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, обеспечению мирного сосуществования государств и народов, недопущению вмешательства во внутренние дела государства».

### Ст. 125

«Конституционный Суд Российской Федерации... в порядке, установленном федеральным конституционным законом, разрешает вопрос о возможности исполнения решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, а также о возможности исполнения решения иностранного или международного (межгосударственного) суда, иностранного или международного третейского суда (арбитража), налагающего обязанности на Российскую Федерацию, в случае если это решение противоречит основам публичного правопорядка Российской Федерации».

## 7 СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ

Перераспределяются полномочия между институтами государственной власти при сохранении гарантий устойчивости системы.

Органы государственной власти и местное самоуправление смогут совместно и эффективно решать задачи в интересах граждан.

Усиливаются полномочия Государственной Думы и Совета Федерации. Верхняя и нижняя палаты российского парламента будут влиять на формирование Правительства и назначение руководителей силовых ведомств.

Принцип «двух ключей» — предоставление полномочий в принятии ответственного решения нескольким государственным структурам — позволит добиться баланса и укрепления власти.

### Ст. 81

«3<sup>1</sup>. Положение части 3 статьи 81 Конституции Российской Федерации, ограничивающее число сроков, в течение которых одно и то же лицо может занимать должность Президента Российской Федерации, применяется к лицу, занимавшему и (или) занимающему должность Президента Российской Федерации, без учета числа сроков, в течение которых оно занимало и (или) занимает эту должность на момент вступления в силу поправки к Конституции Российской Федерации, вносящей соответствующее ограничение, и не исключает для него возможность занимать должность Президента Российской Федерации в течение сроков, предусмотренных указанным положением».

### Ст. 83

«Президент Российской Федерации: в) формирует Государственный Совет Российской Федерации в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов публичной власти, определения основных направлений внутренней и внешней политики Российской Федерации и приоритетных направлений социально-экономического развития государства... ж) формирует Совет Безопасности Российской Федерации в целях содействия главе государства в реализации его полномочий по вопросам обеспечения национальных интересов и безопасности личности, общества и государства...».

### Ст. 102. 4. 1

«К ведению Совета Федерации относятся: з) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность Генерального прокурора Российской Федерации, заместителей Генерального прокурора Российской Федерации, прокуроров субъектов Российской Федерации...; к) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность руководителей федеральных органов исполнительной власти (включая федеральных министров), ведающих вопросами обороны, безопасности государства, внутренних дел, юстиции, иностранных дел, предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, общественной безопасности; л) прекращение по представлению Президента Российской Федерации... полномочий... судей Конституционного Суда Российской Федерации, ...судей Верховного Суда Российской Федерации, ...судей кассационных и апелляционных судов...».

### Ст. 103. 4. 1

«К ведению Государственной Думы относятся: а) утверждение по представлению Президента Российской Федерации кандидатуры Председателя Правительства Российской Федерации; а<sup>1</sup>) утверждение по представлению Председателя Правительства Российской Федерации кандидатур заместителей Председателя Правительства

Российской Федерации и федеральных министров... г<sup>1</sup>) заслушивание ежегодных отчетов Центрального банка Российской Федерации...».

### Ст. 103<sup>1</sup>

«Совет Федерации, Государственная Дума вправе осуществлять парламентский контроль, в том числе направлять парламентские запросы руководителям государственных органов и органов местного самоуправления по вопросам, входящим в компетенцию этих органов и должностных лиц...».

## 8 СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДНОГО БОГАТСТВА

Россия — это огромная, богатейшая территория с несметными сокровищами природы и животного мира!

Поправка обязывает Правительство принимать меры к сохранению уникального природного богатства России, снижению негативного воздействия на окружающую среду, сохранению уникального биологического разнообразия. Кроме того, в Конституции отводится большая роль экологическому образованию.

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: ...осуществляет меры, направленные на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранение уникального природного и биологического многообразия страны... создает условия для развития системы экологического образования граждан, воспитания экологической культуры».

## 9 ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИВОТНЫМ

С бережного обращения с братьями нашими меньшими начинается здоровое общество.

Важно формировать культуру гуманного обращения с животными, не допускать проявления жестокости к ним. **Необходимость ответственного отношения к животным будет закреплена в Конституции.**

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: осуществляет меры, направленные на... формирование в обществе ответственного отношения к животным...».

## 10 ПОДДЕРЖКА ВОЛОНТЕРОВ И НКО

Новый этап развития гражданского общества в нашей стране характеризуется небывалым развитием институтов добровольчества, подъемом

волонтерского движения. За последние несколько лет волонтеры стали авангардом российского общества, новым моральным ориентиром, примером бескорыстного служения, помощи и поддержки. Добровольцы заботятся об инвалидах, дарят тепло старикам и детям, сажают новые леса и очищают водоемы.

Поправка в Основной Закон обязывает Правительство поддержать волонтеров и НКО, усиливает роль гражданского общества в реализации государственной политики.

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: ...осуществляет меры по поддержке институтов гражданского общества, в том числе некоммерческих организаций, обеспечивает их участие в выработке и проведении государственной политики; осуществляет меры по поддержке добровольческой (волонтерской) деятельности».

## 11 СОХРАНЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Сила России — в многообразии культур и в исторически сложившемся государственным единстве.

Поправки защищают культурную самобытность народов, закрепляют тот факт, что культурное наследие охраняется государством.

### Ст. 67<sup>1</sup>

«Российская Федерация, объединенная тысячелетней историей, сохраняя память предков, передавших нам идеалы и веру в Бога, а также преемственность в развитии Российского государства, признает исторически сложившееся государственное единство».

### Ст. 68

«Государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык как язык государственнообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов Российской Федерации... Культура в Российской Федерации является уникальным наследием ее многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством».

### Ст. 69

«Государство защищает культурную самобытность всех народов и этнических общностей Российской Федерации, гарантирует сохранение этнокультурного и языкового многообразия».

## 12 ПОДДЕРЖКА РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Благостояние государства и граждан во многом зависит от научно-технологического потенциала.

Поправки требуют от Правительства обеспечить поддержку научно-технологического развития России.

Государство будет регулировать информационные технологии и обеспечивать безопасность при их применении.

### Ст. 71

«В ведении Российской Федерации находятся: ...информационные технологии... обеспечение безопасности личности, общества и государства при применении информационных технологий, обороте цифровых данных».

### Ст. 114

«Правительство Российской Федерации: ...обеспечивает государственную поддержку научно-технологического развития Российской Федерации, сохранение и развитие ее научного потенциала».

## МНЕНИЯ



**Сергей Полужтов, председатель регионального отделения организации «Союз пенсионеров России»:**

— Участвовать в голосовании обязательно. Сегодня в нашем обществе назрела жизненная необходимость внесения поправок к Основному документу, новой конкретики для всех поколений, социальных групп и устройства самого государства. Этот перечень серьезно обсуждался на самых разных уровнях, а значит в нем — самые точные настройки для всего российского общества, которое после тяжелых социально-экономических потрясений прошедших десятилетий только начинает приходить в себя. Ему нужна прочная и надежная основа, которую нам нужно выбрать самим. Это будет важной социальной и политической точкой отсчета в жизни России, а явка покажет отношение людей к самим себе, к своей истории, к своей стране.



**Зльвира Осипова, председатель патриотического клуба «Ветеран»:**

— Считаю, что на избирательный участок должно прийти каждый. Так мы покажем всему миру, что россияне — единый, сплоченный народ, способный самостоятельно выбирать свой путь. Такая сила непобедима! Но в первую очередь выразить свое мнение должна молодежь, ведь именно они — творцы будущего, по закону которого продолжит жить Россия, поэтому от их выбора зависит дальнейшее процветание и развитие государства.



**Ольга Рыбакова, председатель регионального отделения Всероссийского общества слепых:**

— Выразить свое мнение по вопросу внесения поправок к Конституции — общественный долг каждого здравомыслящего и ответственного гражданина нашей великой и могучей страны. Перемены всегда необходимы для создания развитого, комфортного, отвечающего потребностям времени и народа государства. Высокие цифры явки на участки покажут, что наше общество зрелое, готово к тому, чтобы высказывать свое мнение, а значит и быть услышанным.



**Александр Акимов, председатель Совета старейшин города:**

— Стоит помнить, что любое голосование — это выбор дальнейшего вектора развития, судьбы не только государства, но и каждого отдельно взятого человека. Не прийти на референдум нельзя — мы решаем, как будем жить дальше в глобальном смысле. Думаю, нынешнее голосование — хороший шаг к тому, чтобы переломить негативное отношение к выборам как политическому событию, которое сложилось у большинства в последнее время. Если каждый придет и изъяснит свою позицию, то результат не может быть неверным. Равнодушие всегда порождает непредсказуемые результаты, жалеть о которых потом приходится долго.

# Конституция 2020: поправки, востребованные самой жизнью

Объясняем читателям, в чем смысл вынесенных на всенародное голосование изменений

Полный список поправок уже давно опубликован многими СМИ. Однако не всем под силу понять за официальными формулировками, что же конкретно имеется в виду и как это в дальнейшем повлияет на жизнь каждого человека. Специально для наших читателей в этом номере мы публикуем пояснения по тем изменениям, которые предусмотрены в Основном документе нашей страны. Итак, приступим.

## Гарантии для меня и моих детей. Уверенность в будущем

**1.** Изменения в Конституцию станут продолжением социальных инициатив президента и действий, предпринятых в период борьбы с коронавирусом. Они включают в себя увеличение материнского капитала, поддержку малообеспеченных, инфраструктурные преобразования в здравоохранении, доплаты врачам, учителям, выплаты на детей.

**На заметку:** по данным ВЦИОМ, закрепление в Конституции обеспечения Правительством проведения единой социально ориентированной политики важно большинству россиян – 71%.

**2.** Угрозы эпидемии удалось избежать благодаря успешной мобилизации системы управления. Президент в ручном режиме принимал решения по поддержке граждан. Внесение поправок позволит большинство вопросов решать автоматически, без экстренных мер, в едином конституционном поле.

**3.** Поправки сделают страну более сильной, подготовят ее к возможным потрясениям, гарантируют социальную поддержку и эффективную работу государственной системы. Поэтому нужно как можно быстрее закрепить гарантии соблюдения социальных обязательств государства. Поправки должны вступить в силу до принятия бюджета, тогда пенсии и социальные выплаты сохранятся и индексируются.

**4.** Доступность медицины – ключевой фактор для сохранения нации и ответственность всех уровней власти. Коронавирус показал слабые места социальной системы. Их преодоление – приоритет государства, который должен быть закреплен в Конституции как повышение качества и доступности здравоохранения.

**Социология: 95% россиян считают важным внести в Конституцию поправки, затрагивающие социальную сферу. Возглавляет список «Доступность и качество медицинского обслуживания».**

**5.** Многие семьи с детьми в ходе эпидемии оказались в непростом положении. Социальные гарантии для защиты материнства и детства, в которые включены наиболее значимые мероприятия, должны найти свое отражение в Конституции. Среди ключевых мер – увеличение материнского капитала до 616 617 рублей, введение нового подхода при расчете нуждаемости семей в ежемесяч-



ной выплате на детей от 3 до 7 лет, увеличение размера выплат и многое другое.

**6.** Гарантии постоянной индексации социальных выплат и пенсий – достойная жизнь самых уязвимых категорий. «Социальные» поправки в Конституцию – это, в первую очередь, свидетельство уважения и заботы о всех гражданах.

**Факт: опросы ВЦИОМ свидетельствуют, 91% россиян считает важным закрепление таких гарантий в Конституции.**

**7.** В любых условиях пенсии и социальные выплаты должны сохраняться и индексироваться. Кризис может отразиться на экономике и бюджете, но самые уязвимые должны быть защищены. Регулярная индексация пенсий и норма МРОТ не ниже прожиточного минимума – те важные социальные гарантии, которые Россия в 1993 году не могла обеспечить. Пришло время закрепить их в основном законе.

**Справка: с 1 января 2020 года МРОТ составил 12130 рублей (в 2019 – 11280 рублей).**

**8.** Защита трудовых прав сегодня нужна людям как никогда. Защита от незаконного увольнения, изменения условий труда, вынужденного неоплачиваемого отпуска – это дело государственной важности. Поддержка предприятий позволила избежать массовых увольнений.

**9.** Эпидемия нанесла тяжелый удар по музеям, театрам. И в этом смысле, поправка в Конституцию, о том, что культура поддерживается и охраняется государством, крайне важна не только для всех, кто занят в этой отрасли, но и для народа в целом.

## Патриотизм. Гордость. Победа

**1.** Россия всегда побеждала, сплотившись. Страна успешно прошла эпидемию благодаря солидарности и общим усилиям. Пандемия стала важным опытом солидарности, ведь то, что нас объединяет, сильнее любого вируса. Это наши ценности, наша культура, наша любовь к детям – все, что закрепляют в Конституции новые поправки.

**2.** Медики боролись на передовой, народ гордится ими и в долгу перед ними. Удалось подготовить систему здравоохранения к пандемии, благодаря чему достигнута низкая смертность. Доступность качественной медицины должна быть стандартом, а не вопросом экстренной мобилизации. Это ответственность власти всех уровней. Именно поэтому так важна поправка о том, что органы местного самоуправления и государственной власти входят в единую систему и осуществляют взаимодействие для обеспечения доступности медицинской помощи.

**3.** Защита памяти о войне и подвиге народа – святой долг всех ради нашего будущего. Для этого защита исторической правды вносится поправкой в Конституцию. Чтобы не допустить вновь – надо помнить.

**4.** В условиях глобальной угрозы национализация элит, запрет на двойное гражданство для чиновников – условие выживания государства. Если бы в пандемию наши чиновники, принимавшие критически важные для страны решения, работали «на два дома», последствия были бы плачевными. У государственного служащего, занимающего ответственный пост, должна быть одна Родина, которой он предан.

**5.** После кризиса глобальные мировые игроки, прикрываясь соображениями безопасности, хотят навязать миру новые стандарты и законы. Крайне важно чтобы наша судебная система была независима от давления извне, а не подчинялась внешнему влиянию. Закрепление верховенства российского законодательства над международным – это защита от неадекватной трактовки договоров.

**6.** Границы Российской Федерации будут закреплены в Конституции. Никто не будет иметь права инициировать отторжение каких-либо территорий. Поправка о запрете на отчуждение территорий России закрывает вопросы Крыма, Курильских островов, Калининградской области.

## Развитие и Обновление

**1.** Научно-технический прогресс ускоряется и требует такого же ускорения в государственном управлении. Действующая Конституция принималась в 1993 году. Между Россией времен Ельцина и Россией 21 века такая же разница, как между городским таксофоном и новым смартфоном. Они не могут работать по одной и той же технической инструкции. Конституция – такая «инструкция» для работы и жизни целой страны, поэтому ее нужно обновить и усовершенствовать.

**2.** Эффективное и полностью самостоятельное научно-техническое развитие позволяет стране справляться с глобальными современными угрозами. От работы ученых, исследователей, разработчиков вакцин и медицинских технологий зависит и здоровье людей, и независимость страны. Поправки о поддержке науки имеют сегодня жизненно необходимую актуальность. Тем важнее сегодня двигаться вперед.

**3.** За счет гибкости принятых мер и самостоятельности регионов в принятии решений о вводимых ограничениях в период пандемии удалось снизить негативное воздействие на экономику и не перегнуть палку там, где опасность была не такой серьезной. У регионов была возможность самостоятельного принятия решений без длительных согласований с Москвой. Перераспределение властных полномочий, выстраивание более эффективного баланса – одна из главных задач поправок, залог преодоления любых кризисов. Это поможет организовать эффективную работу без постоянной оглядки «на начальство».

**4.** Работа с молодежью – работа на будущее, и в Конституции должна, наконец, появиться молодежная политика как одно из важных направлений работы государственной власти. Эпидемия стала еще одним подтверждением того, что от молодежи зависит все больше. В то время, как люди старшего возраста, по соображениям безопасности, вынуждены были оставаться дома, ответственность легла на плечи молодых. Студенты-медики боролись с болезнью в больницах наравне со старшими коллегами, молодые волонтеры помогали пожилым нуждающимся, обеспечивая их продуктами и лекарствами. Принятие поправок о молодежной политике – это признание роли молодежи в жизни страны и ее будущего.

**5.** Эпидемия показала важность солидарности, взаимопомощи, добровольчества, развитие гражданского общества. Волонтеры во время эпидемии проделали огромный труд. Участники волонтерского проекта «Мы вместе» помогали врачами в больницах, пожилым людям. Они внесли вклад в победу над вирусом и могут внести еще больший вклад в дальнейшие победы, в успех страны. Поправки о поддержке волонтерства – возможность выразить благодарность всем тем, кто помогал в тяжелую минуту.